

# 台儿庄“四道防线”筑牢青少年法制教育阵地

台儿庄讯 为提高广大师生的法律素养和法治观念,枣庄市台儿庄区精心谋划、科学实施,积极探索青少年法制教育的有效途径,持续加强学生法律意识培养,不断提高教育成效。

全方位宣传,营造氛围。通过设

立法律书橱、开辟法制宣传栏、张贴法制挂图、播放法制教育影片等形式定期宣传基本法律常识。开辟校园网“法制教育专栏”,利用学校网络对学生进行网络法制教育,提高学生对网络犯罪的认识和抵抗能力。

因地制宜,科学施教。发挥课堂

教育在青少年法制教育的基础性、主渠道作用,建立全面系统的学校法制教育课程体系。同时,与道德教育、心理教育、青春期教育、日常行为规范教育紧密结合,制定与学生身心成长特点相适应的法制教育计划,统筹安排,科学施教,不断提高法制教育

的针对性和实效性。

家校沟通,形成合力。通过开办“家长学校”、设立家校联系卡、举办家长开放日等形式,向家长宣传法律知识和科学的教育方法,提高家长的法律意识和法律素质,形成育人合力。

搭建载体,注重实效。利用班团队、学生社团、节日纪念日活动、仪式教育、社会实践等多种载体,创新教育形式和手段,举办法制专题讲座、模拟法庭、普法大赛等多种活动,增强青少年法制教育的互动性、趣味性和感染力。

(张浩 靳欣)

## 中兴小学举行“红领巾相约中国梦 听党的话做好少年”合唱比赛

为庆祝建队67周年,10月12日下午,中兴小学深入推进“红领巾相约中国梦,听党的话做好少年”主题教育活动,全校举行了红歌合唱比赛。

经过前期的精心筹备反复排练,各班同学配合默契、表现优异,有的班级在动作上设计新颖,有的班级在服装上别出心裁,有的班级在创意上更胜一筹。比赛中,同学们庄严肃立,精神饱满,表情严肃,声音嘹亮,音调整齐。高亢奋进的国歌,唱出了同学们爱国热情和民族自豪感,激发了同学们奋发向上、立志成才的豪情壮志;激情高昂的中国少年先锋队队歌展现了同学们心系祖国,热爱校园的美好情怀和蓬勃向上的精神风貌。

整个比赛紧张、融洽,唱响了“中国梦”时代主旋律,营造了生动活泼、积极向上、健康文明的校园文化氛围。(王广芹 张晶 摄影报道)



## 红领巾相约中国梦 听党的话做好少年

### ——中国少年先锋队东湖小学入队仪式

市中讯 2016年10月13日上午,在中国少年先锋队建队六十七周年之际,东湖小学隆重举行一年级新生入队仪式。文化教育集团党总支书记、总校长宋延江、东湖小学执行校长李颖、东湖小学家委会主任陈岩、东湖小学副校长朱美丽、王慧及该校全体师生、一年级全体家长共同参加了本次活动。

为了使这一天过的更有意义,该校师生做了精心的准备,预备队员在班主任老师的指导下进行了入队前学习,事先了解少先队的基础知识、掌握有关入队仪式的规范动作、演练入队仪式中的宣誓口号等。上午8点整,所有预备少先队员都已经面带笑容,怀揣着欣喜与激动站定,少先队入队仪式正式开始。首先是文化教育集团党总支书记、总校长宋延江致辞。随后举行升旗仪式,出中国少年先锋队队旗,在东湖小学少先大队文艺委员李梓鑫同学的指挥下全体队员齐唱《中国少年先锋队队歌》,嘹亮的歌声响彻天空。

旗帜就是方向,旗帜就是力量,老党员

代表王慧、教师代表李庆海、共青团员代表吴坤、大队辅导员王妍分别向少先队员代表授国旗、党旗、团旗、队旗。全体队员齐呼“红色旗帜,代代相传”,情绪饱满,声音高亢,震撼人心,把入队仪式推向高潮。随后少先大队组织委员宣布新成员名单,老队员为新队员佩戴红领巾,并为新队员纠正队礼。戴上鲜艳红领巾的新队员们个个神采奕奕,激动不已。陪伴在孩子身旁的家长们纷纷拿出手机拍摄下这个特别的时刻,记录孩子们新的成长。在鲜艳的队旗下,新老队员共同宣誓,重温队的基本知识。李奔菲同学作为新队员代表发言,表达了入队后的喜悦心情,并表示要按照习爷爷提出的要求“从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造”,要“爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义”,时刻把祖国和人民放在心中,从小听党的话、跟着党走,努力做祖国和人民需要的好孩子,做祖国和人民事业发展的接班人。家委会陈岩主任代表家长发言,表达了作为家长欣喜而激动的心情,并表示会全力配合好学校的

工作,与学校携手,与老师同步,心手相牵托起明天的太阳。东湖小学执行校长李颖寄语全体新少先队员要好好学习、好好锻炼,时刻铭记该校办学理念——爱与责任,“汇集丝雨之情,传承爱与责任”、快乐求知、幸福成长!最后在队员们“时刻准备着”的呼号声中入队仪式圆满结束。新队员们激动喜悦地心情久久不能平息,纷纷表示与辅导员老师、家长在队旗下合影留念,并在心愿树上放飞心愿,让理想启航!

此次少先队员入队仪式,壮大了少先队队伍,使新队员们倍感自豪。同时在仪式中也使老队员们受到潜移默化的影响和教育,懂得了当一名少先队员所肩负的光荣使命,时刻准备着为伟大的共产主义事业贡献力量。

(王妍 摄影报道)



染着每一名少先队员,加深了少先队员对祖国的认识和热爱;提高队员的组织纪律性和使命感。更激励着少年儿童爱人民,爱劳动,爱科学,努力学习,锻炼身体,培养能力,努力成长为社会主义现代化建设的创新人才,做共产主义事业的接班人。

(吕林红 摄影报道)



## 特别的日子 难忘的记忆

### ——逸夫小学纪念中国少年先锋队建队67周年

市中讯 2016年10月13日——一个和祖国母亲生日一样特别的日子:中国少年先锋队建队67周年纪念日,逸夫小学上午集合全体少先队员在操场上隆重举行庆祝建队67周年纪念活动,为了让建队日活动更好地开展,让少先队员们过一个愉快、充实、难忘而有意义的建队日,我们逸夫小学前一天就开展“红领巾心向党”主题班队会,各中队辅导员讲解队旗的由来和建队节相关知识及少先队员所肩负的责任与使命;大队辅导员到孩子们中间讲解红领巾的由来和象征意义,并重温红领巾佩戴。

光荣宣誓和呼号、庄严的队会仪式感

染着每一名少先队员,加深了少先队员对祖国的认识和热爱;提高队员的组织纪律性和使命感。更激励着少年儿童爱人民,爱劳动,爱科学,努力学习,锻炼身体,培养能力,努力成长为社会主义现代化建设的创新人才,做共产主义事业的接班人。

(吕林红 摄影报道)



## 让星星火炬旗更艳

### ——市中区光明路街道沙河子小学建队日活动报道

李运环 郭传秀

火红的队旗高高飘扬,星星火炬闪耀着金光。在这火红的金秋十月,市中区光明路街道沙河子小学全体少先队员们迎来了自己的节日——中国少年先锋队67周年建队日。为了庆祝少先队建队日这一特殊的日子,同时引导广大少先队员继承和发扬少先队的光荣传统,增强少先队员的光荣感和责任感,沙河子小学在10月13日下午举行了少先队建队日暨一年级新生入队

仪式,以及新一届少先队大队干部宣誓仪式的活动。在庄严的入队仪式上一年级新生都戴上了崭新的红领巾,在鲜艳的队旗下宣誓,成为了一名光荣的少先队员。当鲜艳的红领巾佩戴在他们的胸前时,新队员的脸上都洋溢着激动与自豪。全体队员排着整齐的队列,以饱满的精神迎接这一庄严的时刻,嘹亮的中国少年先锋队队歌在操场上萦绕。

活动最后,在少先队大队长的带领下,全体少先队员在鲜艳的队旗下庄严呼号:“时刻准备着!”——这句铿锵嘹亮的誓言,表达了全体少先队员对未来无限的憧憬和坚定的信念。

此次少先队活动的开展,激励和教育了沙河子小学少先队员们,要从小爱祖国、爱人民、爱科学,努力学习、锻炼身体,立志做一名优秀的共产主义事业接班人。

## 为了校园更美丽

### 峨山中心小学“小小志愿者”活动侧记

每天早晨上课前峰城区峨山镇中心小学各队小小志愿者都要由队长带领,一起开个晨会,总结头天的活动情况,安排当天的活动事宜。活动完全自发,队员民主发言,提出可行建议,然后全队行动落实,这一切都是为了校园更加和谐美丽。

为了抓好对学校的教学工作,从开学初起,峨山中心小学在各班级成立了“小小志愿者”服务队,自服务队开展以来,队员们的行动有目共睹:安全小队把自行车排放的整整齐齐,还在旁边的树干贴上自制的“请自觉排放自行车”硬纸卡,这样一来,原本散乱的自行车整齐划一,成了校园里一道亮丽的风景线。爱心卫生小队还重点帮包了幼儿园,因为幼儿园那片活动区域是学校的卫生死角,难管理。小小志愿者分工明确,有制止乱扔石子的,有阻止乱丢废纸的,有固定每到下课就去站岗的,也有来回巡查的。经过努力,幼儿园区域的卫生情况大大好转。爱心超市小志愿者也是功不可没,他们组织学生把平时节省下来的零花钱捐款,为留守儿童、困难学生购买了书包、书本等爱心礼品。让那些平日里少言寡语、缺少自信的留守儿童、困难学生脸上洋溢出了笑容。小小志愿者还在每个星期五组织各班级学习“四德”工程,学习传统文化,使学校里的精神面貌焕然一新。在小小志愿者影响下,校园里打架骂人的现象没有了,说文明礼貌用语的学生多了,学生们不但为学校作出了自己的一份贡献,也赢得了学生家长的交口称赞。

(李利 李传梅)

## “法制枣庄百人宣讲”活动 走进枣庄市解放路学校



为了进一步增强学生的法制观念,进一步培养和增强广大青少年的法律意识和法律素养,维护青少年合法权益,10月14日下午,解放路学校邀请市中交警大队、宣教中队中队长张伟老师为1100余名学生作了一场深刻而又生动的法制报告会。

张伟警官结合丰富案例生动讲述了小学生应具有的安全常识、防范意识和安全措施等。报告会内容丰富,精彩纷呈,会后又与孩子们进行了面对面的互动交流。

此次法制教育报告会生动具体深刻,具有很好的实用价值和教育意义,活动的开展使学生法制观念有了进一步增长,安全意识进一步加大,又一次受到深刻的警示和启发。同学们纷纷表示,要珍惜现在的学习生活,做一名知法、懂法、守法的文明学生。

(胡乐刚)

## 听党的话 做好少年

为庆祝建队节67周年,激发少先队员爱党、爱祖国、爱社会主义的情感,10月9日至12日,文化路小学举行了“听党的话做好少年”演讲比赛。

本次演讲比赛共57位选手参赛,小选手们围绕“听党的话 做好少年”这一主题进行演讲。选手们的演讲或抑扬顿挫、饱含深情,或款款深情、激情高昂,全方位地展示了个人的演讲天赋,让观众们真切地领略到演讲的魅力,从中受到美的熏陶。伴随着朗朗诵读声,观众们的掌声也是此起彼伏,不绝于耳。他们那声情并茂的精彩演讲,让在场的师生们充分感受到了今天幸福生活的来之不易,感受到了祖国的繁荣伟大。

此次演讲比赛展现了该校学生奋进、积极向上的良好精神面貌,通过活动,同学们更加坚定了为祖国而刻苦学习的信心,树立了为祖国争光的远大目标。

(孙菲菲)

## 刘耀联校开展优秀课例展评

市中讯 为更好推进学校课堂教学改革,促进教师业务水平与教学能力的提高,搭建展示自我、相互学习的平台,西王庄镇刘耀联校自新学期开学以来开展了“优秀课例展评活动”。本次活动涵盖了四到六年级语文、数学和英语学科,科任教师全员参与授课、听课、评课和最后的评比。活动中,教师们积极参与,或认真备课、制作课件,高质量完成授课;或认真听课、评课,确保教学水平的提高。

本次教研活动,极大的激发了广大教师科研兴教,锐意改革的工作热情,必将对刘耀联校教学水平的提高起到切实的促进作用。

(冯宗斌)